## Алекса́ндр Алекса́ндрович Прохоре́нко



Алекса́ндр Алекса́ндрович Прохоре́нко (22 июня 1990 года — 17 марта 2016 года) — военнослужащий Сил специальных операций Вооружённых Сил Российской Федерации, старший лейтенант. Участник военной операции России в Сирии. Погиб 17 марта 2016 года при исполнении воинского долга в ходе боёв за Пальмиру. Герой Российской Федерации (2016).

Александр Прохоренко родился 22 июня 1990 года в селе Городки Тюльганского района Оренбургской области в рабочей семье. Отец Александр Васильевич работал трактористом, мать Наталья Леонидовна — уборщицей в администрации.

В 2007 году с серебряной медалью окончил Городецкую среднюю общеобразовательную школу, поступил в Оренбургское высшее зенитное ракетное училище, в 2008 году в связи с закрытием училища был переведён в Военную академию войсковой противовоздушной обороны Вооружённых Сил Российской Федерации, которую окончил с отличием.

Проходил службу в Силах специальных операций Российской Федерации. С января 2016 года принимал участие в российской военной операции в Сирии.



Прохоренко Александр Александрович определял точки ударов российских ВКС по террористическим группировкам в сирийском городе. Он находился в непосредственной близости от врага. Когда его обнаружили террористы, он не пожелал погибнуть без боя.

Все произошло 17 марта 2016 года. Находясь в Сирии, Александр Прохоренко воевал с боевиками, наводя удары российских самолетов по врагу возле Тадмора, небольшого населенного пункта. Чтобы уничтожить стратегически важные цели, нужна была предельная точность в опознании их местоположения. Координаты точек передавались с земли. Эту работу и делал Александр Прохоренко, Герой России. Он один проникал в тыл врага и устраивался там до прихода российских войск. Он использовал специальную аппаратуру для передачи данных пилотам.

Незадолго до успеха штурма населенного пункта он был обнаружен дикарями. Столкнувшись с террористами, он вступил с ними в неравную схватку и избежал плена, вызвав на себя огонь.



О герое Александре Прохоренко и его судьбе Минобороны РФ сообщило 24 марта 2016 года. За героический поступок 11 апреля того же года старший лейтенант получил звание Героя Российской Федерации. За свой подвиг Герой России Александр Прохоренко был также награжден медалью «За воинскую доблесть» II степени. Но это далеко не единственные его награды. Впечатленные поступком бойца, несколько семей из Франции передали родственникам погибшего офицера свои фамильные награды.

Помимо престарелых родителей, осталась у Александра Прохоренко жена, которая ждала от него ребенка. Их свадьба состоялась всего 1,5 года назад. Никогда ребенок героя не узнает своего отца. Останутся от Александра Прохоренко фото, рассказы и память не только по всей стране, но и по всему миру. Безусловно, он будет гордиться своим предком.



Именем Александра Прохоренко названы улицы в Оренбурге, Грозном и в итальянском городе Вальи-Сотто (там же ему установили памятник), его бюст установлен в Смоленской военной академии войсковой ПВО, которую он закончил с отличием. 4 ноября 2017 года монумент герою открыли и в Оренбурге на улице его имени. Отлитая из бронзы скульптура героя установлена на облицованном гранитом постаменте, на котором укреплена мемориальная табличка со словами: «Герой России Александр Прохоренко». Офицер стоит в полный рост. Левой рукой он опирается на колонну — символ города Пальмиры, при штурме которого он погиб. Вокруг памятника разбит небольшой сквер имени Прохоренко.

